

«...Ως προς τις ασφαλίσεις αυτοκινήτων, δηλώθηκαν συνολικά στις συμμετέχουσες ασφαλιστικές επιχειρήσεις στην έρευνα 2.278 ζημιές με ποσό πρώτης εκτίμησης για αποζημίωση τα 7.736.080 ευρώ, άρα η μέση δηλωθείσα ζημία έφθασε τα 3.396..»

«Magic ID»: Ο Έλληνας που βγάζει ψηφιακές ταυτότητες.

Μια νεοφυή επιχείρηση με έδρα το Λονδίνο, που υπόσχεται μαγεία στον τρόπο με τον οποίο μπορεί να επιβεβαιωθεί ψηφιακά η ταυτότητα εκατομμυρίων ανθρώπων ανά τον κόσμο, συνίδρυσε ο 31χρονος Θανάσης Μανδαλτσής, προσελκύοντας ήδη κεφάλαια χρηματοδότησης, παρότι η startup υπάρχει μόνο λίγους μήνες. Η «Magic ID», η εταιρεία που ίδρυσε φέτος με την τριανταπεντάχρονη Aariffa Hajamaideen, προσφέρει πακέτο προϊόντων σχεδιασμένα να επαληθεύουν τις ταυτότητες ατόμων από όλον τον κόσμο, σε συνολικά 2500 είδη εγγράφων από 195 χώρες. Χρησιμοποιείται Τεχνητή Νοημοσύνη που ανιχνεύει αν ένα έγγραφο ταυτότητας είναι αυθεντικό και στη συνέχεια να το συγκρίνεται με ένα βίντεο που έχει τραβήξει το ίδιο το άτομο. Οι άνθρωποι αποκτούν έτσι ένα προσωπικό προφίλ ταυτότητας, που χρησιμοποιεί πολλαπλούς παράγοντες και κρυπτογραφημένα δεδομένα, για να διασφαλίσει ότι είναι εξαιρετικά δύσκολο για τον οποιονδήποτε να προσποιηθεί ότι είναι κάποιος που ...δεν είναι. Κι αυτό, χωρίς να τίθενται σε κίνδυνο η ιδιωτικότητα και τα προσωπικά τους δεδομένα. Μάλιστα, η εταιρεία «σήκωσε» πρόσφατα κεφάλαια pre-seed (προ σποράς), ύψους 300.000 λιρών, από δύο funds, το βρετανικό SFC Capital και το τσέχικο Presto Ventures, προκειμένου να επεκτείνει την παρουσία της και στις δύο πλευρές του Καναλιού της Μάγχης. Ψηφιακή ταυτότητα σημαίνει αναγνωρίσιμα δεδομένα, που συμμορφώνονται με τους κανονισμούς και απαιτούνται για τραπεζικές, ασφαλιστικές, υγειονομικές, εκπαιδευτικές, κυβερνητικές και άλλες υπηρεσίες. Η ταυτότητα είναι ο ακρογωνιαίος λίθος για την πρόσβαση σε όλες τις βασικές υπηρεσίες που κάνουν τη ζωή μας απλούστερη και πιο δίκαιη, οδηγώντας σε υψηλές ευκαιρίες ανάπτυξης.

Ασφαλιστικές: 372 εκατ. ευρώ η πρώτη εκτίμηση για τις αποζημιώσεις από ακραία καιρικά φαινόμενα τον Σεπτέμβριο.

Ολοκληρώθηκε η έρευνα των ασφαλιστικών εταιρειών για την πρώτη εκτίμηση των ζημιών που προκλήθηκαν από τα ακραία καιρικά φαινόμενα (κακοκαιρία Daniel, βροχοπτώσεις-πλημμύρες) που επικράτησαν στην Ελλάδα, με ιδιαίτερη ένταση σε Θεσσαλία, Πελοπόννησο κ.α., την περίοδο 5-8 Σεπτεμβρίου 2023. Από αυτές, 5.138 ζημιές αφορούσαν τις ασφαλίσεις περιουσίας (εκτίμηση αποζημιώσεων 364 εκατ. ευρώ), 2.278 ζημιές τις ασφαλίσεις αυτοκινήτων (εκτίμηση 7,7 εκατ. ευρώ), 6 ζημιές τις ασφαλίσεις σκαφών (εκτίμηση 43.000 ευρώ) και 4 ζημιές τις ασφαλίσεις μεταφορών (εκτίμηση 61.500 ευρώ). Η μέση δηλωθείσα ζημία (για το σύνολο των κινδύνων) ανέρχεται στα 70.885 ευρώ, ενώ το μέσο ποσοστό (%) της ζημιάς επί των ασφαλισμένων κεφαλαίων μόνο των εγκαταστάσεων που επλήγησαν έφτασε στα 20,11%.

Matrix Pack: Επενδύσεις 50 εκατ. ευρώ- Βιώσιμα Υλικά Νέας Γενιάς στα είδη μίας χρήσης.

Στα είδη μιας χρήσης για την εστίαση από βιώσιμα υλικά νέας γενιάς επενδύει η Matrix Pack και αποτελεί την πρώτη βιομηχανία στην Ευρώπη που παρήγαγε καλαμάκια από βιοαποδομήσιμες πρώτες ύλες ήδη από το 2016. Σήμερα η Matrix Pack διαθέτει 7 μονάδες παραγωγής (ΗΠΑ, Ελλάδα, Βουλγαρία, Ηνωμένο Βασίλειο), 10 κέντρα διανομής (ΗΠΑ, Καναδάς, Ισπανία, Πολωνία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ελλάδα, Βουλγαρία, Ιαπωνία) δραστηριοποιείται σε 61 χώρες και προμηθεύει περισσότερους από 650 πελάτες παγκοσμίως με 20 δισεκατομμύρια τεμάχια σε καλαμάκι και 1 δισεκατομμύριο σε καπάκια και άλλα προϊόντα από χαρτί και βιοαποδομήσιμες πρώτες ύλες ετησίως. Απασχολεί περισσότερους από 630 εργαζομένους στις εγκαταστάσεις της σε Ελλάδα, ΗΠΑ, Βουλγαρία, Ηνωμένο Βασίλειο. Η εταιρεία δρομολογεί την επέκταση της παραγωγικής της μονάδας στην περιοχή της Ριτσώνας, με στόχο τη διεύρυνση της γραμμής παραγωγής για καπάκια ροφημάτων από fiber χαρτί καθώς και τον εμπλουτισμό της γκάμας των προϊόντων της. Στα προϊόντα της περιλαμβάνονται χάρτινα καλαμάκια ροφήματος, χάρτινα καλαμάκια για βιομηχανική χρήση σε συσκευασίες γάλακτος και χυμών, καπάκια για ζεστά και κρύα ροφήματα από fiber δηλαδή χάρτινο πολτό από ίνες ξύλου, επιτραπέζια σκεύη τροφίμων από fiber χαρτιού, χάρτινα μαχαιροπήρουνα μίας χρήσης. Η Matrix Pack έχει διακριθεί με την Ασημένια Διάκριση από τον EcoVadis (2022-2023), τον κορυφαίο οργανισμό αξιολόγησης εταιρικής βιωσιμότητας παγκοσμίως, για τις κοινωνικά υπεύθυνες πρακτικές που εφαρμόζει σχετικά με θέματα υπεύθυνης επιχειρηματικότητας, αειφορίας και βιώσιμης ανάπτυξης.

Vodafone: Το “Panic Button” και σε άλλες ελληνικές πόλεις.

Μέχρι σήμερα, στο πλαίσιο της πιλοτικής λειτουργίας της εφαρμογής σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, περίπου 790 γυναίκες την έχουν εγκαταστήσει στο κινητό τους τηλέφωνο, ενώ οι 120 από αυτές έχουν κάνει χρήση του «Panic Button», με το σύνολο των περιπτώσεων να έχει αίσιο τέλος χάρη στην άμεση παρέμβαση της Ελληνικής Αστυνομίας. Η εφαρμογή, που λειτουργεί με τη συνεργασία του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Ελληνικής Αστυνομίας πρόκειται να επεκταθεί και σε άλλες πόλεις σε όλη την Ελλάδα το επόμενο διάστημα. Υπενθυμίζεται πως η ανάπτυξη της εφαρμογής «Panic Button» αποτελεί μια τεχνολογική λύση που ενισχύει την αμεσότητα με την οποία κάθε γυναίκα η οποία δέχεται επίθεση ή βρίσκεται σε κίνδυνο μπορεί να ειδοποιεί, με το πάτημα ενός κουμπιού στο κινητό της, τις ειδικές μονάδες της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίες θα μπορούν, μέσω του γεω-εντοπισμού του κινητού τηλεφώνου του θύματος να φτάνουν στο σημείο του στίγματος. Η εφαρμογή βρίσκεται στις κινητές συσκευές γυναικών που έχουν απευθυνθεί ή πρόκειται να απευθυνθούν στις αρμόδιες αστυνομικές αρχές ή στα ειδικά συμβουλευτικά κέντρα του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

Βρυξέλλες: Αύξηση στα ενοίκια των μόνιμων κατοίκων λόγω της υψηλής συγκέντρωσης καταλυμάτων Airbnb.

Για να αποδείξουν την επίδραση της Airbnb στην αγορά ενοικίων, οι ερευνητές του Πανεπιστημίου VUB μελέτησαν δεδομένα από το 2015 ως το 2020, στις γειτονιές των Βρυξελλών με την υψηλότερη συγκέντρωση καταλυμάτων βραχυχρόνιας ενοικίασης. Τα ευρήματά τους δείχνουν άμεση συσχέτιση μεταξύ του αριθμού των ακινήτων στην πλατφόρμα Airbnb και των τιμών που πληρώνουν οι ντόπιοι ενοικιαστές. Τα καταλύματα Airbnb συγκεντρώνονται περισσότερο στο τουριστικό κέντρο των Βρυξελλών, στην ευρωπαϊκή συνοικία (Σουμάν και Λεοπόλντ Παρκ) και στους δήμους Ιζέλ και Σεν-Ζιλ. Το μηνιαίο ενοίκιο ανά δωμάτιο αυξήθηκε από 365 ευρώ το 2016 σε 460 ευρώ το 2018 και το 2020 εν μέσω πανδημίας, μειώθηκε στα 428 ευρώ. Έχει καταγραφεί ότι για κάθε κατάλυμα Airbnb ανά 100 νοικοκυριά υπάρχει μέση αύξηση 1,6% στην τοπική αγορά ενοικίασης. Με ορισμένες γειτονιές στο κέντρο των Βρυξελλών να μετρούν πυκνότητες Airbnb πάνω από 20, ο σωρευτικός αντίκτυπος στην τοπική κατοικία είναι σημαντικός. Οι «Brussels Times» σημειώνουν ότι την περασμένη εβδομάδα ένα ολόκληρο κτίριο με παράνομα τουριστικά καταλύματα σφραγίστηκε κοντά στη Grand Place, καθώς ο ιδιοκτήτης έχει αρκετά ακίνητα στο ιστορικό κέντρο τα οποία προσέφερε επαγγελματικά στην Airbnb, χωρίς την απαραίτητη γραφειοκρατία.

Σουηδία: Καταβαράθρυνεται ο κλάδος της κατασκευής κατοικιών.

Στο χαμηλότερο επίπεδο εδώ και περισσότερο από μια δεκαετία, μειώθηκε ο αριθμός της κατασκευής νέων κατοικιών στη Σουηδία, μετά την πτώση της αξίας τους και την αύξηση του κόστους δανεισμού. Το εννεάμηνο, ξεκίνησαν να κατασκευάζονται περίπου 20.950 νέες κατοικίες, δηλαδή 55% λιγότερες από ό,τι την αντίστοιχη περσινή περίοδο, ιστορικό χαμηλό από το 2012, σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Στατιστική Υπηρεσία της Σουηδίας. Η Σουηδία πέρυσι βρέθηκε αντιμέτωπη με μια από τις μεγαλύτερες μειώσεις στις τιμές των κατοικιών παγκοσμίως. Τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Σουηδίας, έρχονται εν μέσω προειδοποιήσεων από τον κλάδο ότι η βουτιά θα μπορούσε να οδηγήσει σε μεγάλης κλίμακας περικοπές θέσεων εργασίας και σε επιδείνωση της έλλειψης κατοικιών. Η ύφεση πρόκειται επίσης να επιβαρύνει σε μεγάλο βαθμό την οικονομία της Σουηδίας, καθώς ο κατασκευαστικός κλάδος αντιπροσωπεύει περίπου το 11% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος και απασχολεί περίπου 350.000 άτομα. Οι περισσότεροι αναλυτές προβλέπουν ότι η σκανδιναβική χώρα θα δει την παραγωγή της να συρρικνώνεται επί δύο συνεχόμενα έτη. Απολογισμός από την εταιρεία Byggbakta, που δημοσιεύθηκε νωρίτερα αυτό το μήνα, εκτιμούσε την κατασκευή περίπου 22.000 κατοικιών ετησίως, δηλαδή λιγότερο από το ένα τρίτο αυτού που πιστεύουν οι αρχές ότι απαιτείται για να ανταπεξέλθει η ζήτηση.

Νέα Ζηλανδία: Έλλειψη χρημάτων στα ταμεία, επιστροφή στο κάπνισμα.

Η νέα κυβέρνηση της Νέας Ζηλανδίας δηλώνει ότι σχεδιάζει να καταργήσει την πρωτοποριακή παγκοσμίως απαγόρευση του καπνίσματος για να χρηματοδοτήσει τις φορολογικές περικοπές, γεγονός που προκάλεσε έντονες αντιδράσεις. Η νομοθεσία, η οποία εισήχθη από την προηγούμενη κυβέρνηση θα απαγόρευε την πώληση τσιγάρων από το 2024 σε όσους έχουν γεννηθεί μετά το 2008. Τα μέτρα περιλάμβαναν επίσης τον περιορισμό του αριθμού των λιανοπωλητών καπνού και τη μείωση του επιπέδου νικοτίνης στα τσιγάρα. Ωστόσο, αν και επαινέθηκαν ως μια σημαντική πολιτική για τη δημόσια υγεία προκάλεσαν την αντίδραση επιχειρηματικών ομάδων. Οι ιδιοκτήτες περιπτέρων και corner shops κατήγγειλαν την απώλεια εσόδων, παρότι θα δίνονταν κυβερνητικές επιδοτήσεις. Ορισμένοι βουλευτές, συμπεριλαμβανομένου του νέου πρωθυπουργού Κρις Λούξον, υποστήριξαν επίσης ότι η απαγόρευση θα οδηγούσε στη δημιουργία μαύρης αγοράς καπνού.

Με 180% τρέχει η Rolls Royce.

Πατάει γκάζι για την καλύτερη επίδοση από το 1987, όταν εισήχθη στο χρηματιστήριο. Η μετοχή με την καλύτερη επίδοση στην Ευρώπη στη διάρκεια του τρέχοντος έτους δεν είναι η Novo Nordisk, αλλά αυτή της Rolls-Royce. Η μετοχή της βρετανικής κατασκευάστριας κινητήρων ενισχύθηκε περισσότερο από 7%, από τη στιγμή που έθεσε ιδιαίτερα φιλόδοξους στόχους για μεγαλύτερη ροή ρευστού και απόδοση επί του κεφαλαίου. Η μετοχή έχει ενισχυθεί περίπου 180% από τις αρχές του έτους έως σήμερα, οδεύοντας προς την καλύτερη ετήσια επίδοση από το 1987, όταν εισήχθη στο χρηματιστήριο. Η μεταπανδημική ανάκαμψη στην αγορά αεροπορικών ταξιδίων έχει αποδειχθεί πιο ισχυρή απ' ό,τι είχε εκτιμηθεί αρχικά, με τη μεγάλη ζήτηση για αεροσκάφη να αυξάνει τη ζήτηση για κινητήρες της Rolls-Royce. Η μετοχή της έχει ενισχυθεί 48% φέτος, ωστόσο η κεφαλαιοποίησή της επισκιάζει κατά πολύ την αντίστοιχη της Rolls-Royce, με τον φαρμακευτικό γίγαντα της Δανίας να έχει χρηματιστηριακή αξία 460 δισ. δολαρίων συγκριτικά με την αντίστοιχη των 28 δισ. δολαρίων της βρετανικής εταιρείας. Αναλυτές της UBS θεωρούν ότι οι νέοι στόχοι της Rolls-Royce συνεπάγονται μια άνοδο 7% στα κέρδη Ebit και περισσότερο από 30% στην ελεύθερη ροή ρευστού.

Shein: Αίτηση για εισαγωγή στη Wall Street.**Delta Finance**

Λ.Πηγής 5,
Τ.Κ. 15127, Μελίσσια

T.210 6257500

F.210 6257555

E.info@deltafinance.gr

W.www.deltafinance.gr

Η Shein, ο κολοσσός της fast fashion από την Κίνα, έχει καταθέσει εμπιστευτικά αίτηση για να εισαχθεί στο χρηματιστήριο των ΗΠΑ, καθώς επιδιώκει να επεκτείνει την παγκόσμια εμβέλειά της με μια αρχική δημόσια προσφορά που φημολογείται εδώ και καιρό. Η εταιρεία των 66 δισ. δολαρίων στις ιδιωτικές συναλλαγές και θα μπορούσε να είναι έτοιμη για δημόσια προσφορά το συντομότερο το 2024. Δεν είναι σαφές πόσο αξίζει σήμερα η εταιρεία, αλλά η αποτίμησή της ήταν κεντρικό σημείο συζήτησης μεταξύ της Shein και των συμβούλων της. Η εταιρεία έχει δηλώσει στους υποψήφιους επενδυτές ότι έχει στόχο να εξασφαλίσει μια αποτίμηση 80 έως 90 δισ. δολαρίων για την εισαγωγή της στη Wall Street, αναφέρουν οι πηγές. Ωστόσο, το χρονοδιάγραμμα της πώλησης των μετοχών παραμένει αβέβαιο δεδομένης της αστάθειας της αγοράς. Άλλωστε η Shein αντιμετωπίζει προβλήματα που θα μπορούσαν να καθυστερήσουν τις βλέψεις για μια IPO, από την αύξηση του ανταγωνισμού έως τις κατηγορίες για κλοπές πνευματικών δικαιωμάτων και πιθανή χρήση καταναγκαστικής εργασίας.

Βρετανία: Επιστροφή στην ΕΕ θέλουν οι πολίτες, επτά χρόνια μετά το δημοψήφισμα για Brexit.

Υπέρ της επανένταξης στην ενιαία αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έστω και αν αυτό θα σήμαινε την επαναφορά της ελεύθερης εγκατάστασης Ευρωπαίων εργαζομένων στη χώρα τους, τάσσεται η πλειοψηφία των Βρετανών, σύμφωνα με μια δημοσκόπηση που δόθηκε στη δημοσιότητα. Μεταξύ των ψηφοφόρων που είχαν ταχθεί υπέρ του Brexit και τώρα δήλωσαν ότι θα ψήφιζαν το Εργατικό Κόμμα, εφόσον διεξάγονταν εκλογές αύριο, το 53% είπε ότι τάσσεται υπέρ της ένταξης στην ενιαία αγορά και το 31% κατά. Από εκείνους που ψήφισαν υπέρ του Brexit και σκοπεύουν να ψηφίσουν το Συντηρητικό κόμμα στις εκλογές, μόνο το 29% τάσσεται υπέρ της επιστροφής στην ενιαία αγορά και το 54% διαφωνεί.